



“阅读启迪人类的智慧，阅读带来世界的光明！”作为今年宁波市开展全民阅读活动的重头戏之一，宁波市阅读学会联合东南商报，从今年4月21日开始，策划组织了“全城共读一本书”的大型阅读活动，受到社会各界的关注，给甬城营造了更加浓郁的书香氛围。目前，这一活动仍在进行中。



在宁波帮文化旅游区“江南第一学堂”景点内，孩子们在诵读《三字经》。（资料图片）

记者 王增芳 摄

“全城共读一本书”大型阅读活动营造浓郁书香氛围

万册《三字经》邀您免费领

全城老幼共读《三字经》

“全城共读一本书”的活动一经推出，就受到了市民的高度关注。首先由各行各业阅读爱好者，向市阅读学会推荐一本值得大家都来读一读的好书，或者一个行业适合阅读的书。紧接着，活动组委会邀请图书馆馆长、大学教授等阅读方面的专业人士，参与大家推荐的好书的评定工作。

专家评委经过热烈讨论，最终以投票表决的方式，确定了《三字经》作为“全城共读一本书”的入选书目。

《三字经》作为“全城共读一本书”的入选书目后，受到市民热捧，阅读《三字经》成为一种新时尚。

万册《三字经》请您免费领取

《三字经》活动组委会在推出《三字经》作为“全城共读一本书”的入选书目后，又开展了《三字经》读后感竞赛，让大家一起分享阅读的乐趣。宁波市阅读学会相关负责人认为：“开展读后感竞赛活动，是对阅读效果的一种检验，能督促我们培养良好的读书习惯。”

据活动组委会介绍，《三字经》读后感征集活动，截止时间

11月30日。为配合此项活动，宁波市阅读学会、宁波大学园区图书馆特地编印了1万多册《三字经》，即日起，如有需要的读者，可在宁波大学园区图书馆大厅、宁波书城总服务台免费领取，领完为止。

宁波大学园区图书馆地址：钱湖南路928号，电话88126500。

宁波书城地址：江东北路221号，电话87718771。

推荐书目入选读者获奖名单

另悉，在这次“全城共读一本书”的活动中，许多热心读者纷纷向活动组委会推荐好书目。目前，活动组委会公布了推荐书目入选读者名单，共22人。

名单如下：张弦 吴波 孙建宁 文卓 农汉琦 寿芬 万毅徐慧聪 凌义斌 俞毓娣 雉法庭石明 忻晓芬 丁志玲 任凯江

敏捷 张杰 藤浩霞 徐庄初 徐心怡 严年丰 舒莲芬。

活动组委会为了表示感谢，将对上述热心读者奖励2015年东南商报报卡1份（价值240元）。获奖者可在10月13日至10月17日上午9:00~11:00，下午2:00~5:00，到东南商报527办公室（灵桥路768号）领取。咨询电话：87682576。记者 毛信意

■《三字经》读后感选登

●小学生

《三字经》故事生动而有教育意义

《三字经》是我国古代的启蒙教育读本。它短小精悍、脍炙人口，读起来琅琅上口又启迪心智，因此广为流传，历久不衰。

这里面的故事生动而有教育意义，蕴含着深刻的哲学道理。当我读到“头悬梁，锥刺股。彼不教，自勤苦。”这句话时，我仿佛看到了孙敬和苏秦刻苦学习的情景。他们的学习是那么自觉、刻苦、勤奋，我和他们相比真是感到羞愧万分。记得有一次，我在做数学计算题时，算着算着不耐烦了，一

想着去玩电脑。于是我脑袋一拍，计上心头，拿出计算器迅速算了起来。不一会儿，大功告成，我飞快地坐到电脑前开心地玩了起来……

读了《三字经》，读了孙敬和苏秦的人物志，让我受益匪浅。他们真是我们生活中的领路人。我想：一本好书就能教会你许多做人的道理，希望大家和我一起多读书，读好书，以他们为榜样，将祖先伟大的人文精神发扬光大！

（镇明中心小学303班 殷悦）

●年轻妈妈

把《三字经》当作育儿经

在孩提时代，我会背几句《三字经》得到大人的赞扬，之后就再也没有触及，了解也非常肤浅。现在我是一位有1岁多孩子的妈妈了，有不少育儿知识来自刷微博，看微信。但是，我更喜欢从《三字经》里去学习，去汲取老祖宗的文化精华。

我家有个小小的书架。我怀孕后，考虑到电脑辐射对胎儿不好，于是闲暇时信手拈来一本《三字经》，读了几句，甚是欢喜，突发奇想，《三字经》胎教应该很不错！

趁着怀孕时的“悠闲”，早上在晨吐中醒来，晚上在腰酸睡不着时，就翻看《三字经》，读几句，或听听录音机里的朗诵，抑扬顿挫，顿时舒服了许多。到了孕中期，有一次在背诵“为人子，方少时。亲师友，习礼仪”，突然肚子动了一下，感到好

惊奇，小小的胎动第一次让我感受到做母亲的快乐和满足。《三字经》对我而言已经不再是纯粹的读物了，更多的是母子间精神的传递。

《三字经》是古人的启蒙读物，我在读这些字句时候，非常有画面感：读“昔孟母，择邻处。子不学，断机杼”，我就想到当时孟子调皮的样子，孟母搬家断机杼的情形。我想，如果让孩子来读，他们的思维比成人更开放，想象更丰富，还能学到美好的品德，对其成长更有意义。现在儿子睡前，我有时会背一下《三字经》，虽然他不懂，但是这种有节奏的韵律，美丽的文字能让人安静，适合在黑漆漆的房间里哄娃入睡，我也在其中思考人生。

（东钱湖镇镇政府 朱诚）

●耄耋老人

重读《三字经》仍获益匪浅

“全城共读一本书”——《三字经》在众多的书目中，脱颖而出，独占鳌头，是因为它：内容丰富，通俗易读，哲理深刻，老少皆宜。是一本教人、育人、做人的通俗读本，无论年龄长幼、阶层不同、职业各异，读之均能受益。虽因其受时代所限，有“君臣”等不符现今的提法，但瑕不掩瑜，它仍然是一本好书。

我儿时曾求读私塾，先生就教《三字经》，讲解“人之初，性本善，性相近，习相远”，虽然当时年幼，理解不深，但也能懂得一点道理：

人之初本来是性相近的，但因为“习相远”受“教、学”及环境不同之故，人和人就有了不同。

如今，已到耄耋之年的我，重读《三字经》，仍然能得到不少教益。如文中多次强调的“学”，对老年人来说，活到老，学到老，仍然是“学无止境”，只有老有所学，不断跟上时代的步伐，才会老有所乐。

重读有感：《三字经》，好书名。创作者，鄞县人，其姓名，王应麟。理深刻，文通顺，幼能诵，长可行。诲勤学，教做人，学此经，受益深。

（宁波高龄老人 王卫民）